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Самое важное и интересное для бухгалтеров и юристов

Смягчена уголовная ответственность за
налоговые преступления
С 29 марта 2023 года вступил в силу .Федеральный закон от 18.03.2023 N 78-ФЗ

Согласно изменениям уменьшены максимальные сроки наказания в виде лишения свободы:

— с шести до пяти лет за уклонение от уплаты налогов, сборов, страховых взносов,
подлежащих уплате организацией ( );статья 199 УК РФ

— с шести до пяти лет за неисполнение обязанностей налогового агента (
);

статья 199.1 УК
РФ

— с шести до пяти лет за сокрытие денежных средств либо имущества организации или
индивидуального предпринимателя, за счет которых должно производиться взыскание
налогов, сборов, страховых взносов ( );статья 199.2 УК РФ

— с четырех до трех лет за уклонение страхователя-организации от уплаты страховых
взносов на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве
и профессиональных заболеваний в государственный внебюджетный фонд (

).
статья 199.4 УК

РФ

Изменение максимального срока наказания по таким деяниям повлекло уменьшение срока,
в течение которого лицо может быть привлечено к уголовной ответственности, то есть
привело к снижению сроков давности привлечения к уголовной ответственности
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по указанным статьям.

Коме того, теперь уплата в полном объеме сумм штрафа, недоимки и пеней являются
дополнительными основаниями для прекращения или отказа в возбуждении уголовного
дела по таким преступлениям.

Источник:
https://epp.genproc.gov.ru

Рекомендуем ознакомиться со справочным материалом 
, в котором

вы узнаете:

«Ответственность за нарушения
законодательства о налогах и сборах (в том числе о страховых взносах)»

общие положения об ответственности за совершение налоговых правонарушений;

список налоговых правонарушений, за которые предусмотрена административная
ответственность, и размеры штрафных санкций,

список налоговых правонарушений, за которые предусмотрена уголовная
ответственность.
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Также вам доступны инструменты, которые помогут ознакомиться с мнением 
 по вопросам налоговых правонарушений. А 

, расположенные в системе, помогут сэкономить время на составление
необходимой документации.

судебных
органов и экспертов образцы и формы
документов

А знаете ли вы?
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Готовимся к сдаче отчетности за I квартал
2023 года

Только бухгалтеры закрыли отчетность за прошедший год, уже пришло время готовиться
к отчетности за I квартал 2023 года.

Чтобы вы не пропустили срок сдачи отчетности и смогли вовремя подготовиться,
воспользуйтесь :памяткой о сроках сдачи квартальной отчетности на начало 2023 года

Общее описание Форма Срок сдачи
отчета

Налог
на добавленную
стоимость

Налоговая декларация по налогу
на добавленную стоимость (КНД
1151001)

не позднее
25.04.2023

 
Журнал учета полученных
и выставленных счетов-фактур

не позднее
20.04.2023

Страховые взносы Расчет по страховым взносам (КНД
1151111)

не позднее
25.04.2023

Налог на прибыль
организаций

Налоговый расчет (информация)
о суммах выплаченных иностранным
организациям доходов и удержанных
налогов (КНД 1151056)

не позднее
25.04.2023
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Налог на имущество
организаций

Уведомление (уведомление в виде
распоряжения на перевод денежных
средств) об исчисленной сумме
авансового платежа по налогу
на имущество организаций

не позднее
25.04.2023

Налог на доходы
физических лиц

Расчет сумм налога на доходы
физических лиц, исчисленных
и удержанных налоговым агентом
(форма 6-НДФЛ, КНД 1151100)

не позднее
25.04.2023

УСН Уведомление (уведомление в виде
распоряжения на перевод денежных
средств) об исчисленной сумме
авансового платежа по УСН

не позднее
25.04.2023

Единая
(упрощенная)
налоговая
декларация

Единая (упрощенная) налоговая
декларация (КНД 1151085)

не позднее
20.04.2023

Обязательное
социальное
страхование
от несчастных
случаев
на производстве
и профессиональных
заболеваний

Сведения о начисленных страховых
взносах на обязательное социальное
страхование от несчастных случаев
на производстве и профессиональных
заболеваний.

Сведения представляются в составе
единой формы сведений ЕФС-1

не позднее
25.04.2023

Вовремя подготовиться к отчету и своевременно заплатить налоги в бюджет вам поможет
сервис «Налоговый календарь. Справочник по налогам», размещенный в системе

.«Помощник Бухгалтера»
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Кроме того, вы можете настроить индивидуальный налоговый календарь только под
задачи своей организации и получать почтовую рассылку о приближении срока уплаты
налога.

А также календарь включает Справочник по налогам — точная, удобная, полная
информация обо всех налогах и сборах, необходимая в работе бухгалтеру.

Как настроить налоговый календарь?

1.Перейдите в нужный Вам год. Откройте Настройки календаря:

2. Выберите из списка только те налоги и платежи, по которым Вам необходимо
контролировать даты оплаты и представления отчетности. Отметьте в списке только тот вид
плательщика, к которому относится Ваша организация. Закончив выбор настроек, нажмите
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«Сохранить».

Еще не являетесь пользователем систем «Кодекс»? Прямо сейчас получите
бесплатный доступ, чтобы пользоваться инструментами и материалами,

облегчающими вашу работу!

Вопрос-ответ

Мерикова Ольга
Сергеевна

Вопрос:

ООО на УСН «доходы минус расходы». Зарплата за март выдана
31.03.2023, и в этот же день перечислен НДФЛ и страховые взносы.
Можно включить зарплату в расходы по УСН за 1 квартал 2023?

Ответ:

Для того чтобы посчитать УСН «Доходы минус расходы», нужно
сформировать налоговую базу за период.

Для этого из полученной выручки вычитают все затраты. Разницу умножают на ставку
налога 15% для объекта «доходы минус расходы». По этому алгоритму рассчитывают
и авансовые платежи УСН за 3, 6, 9 месяцев и общий годовой налог УСН.

Если вы выбрали УСН с объектом «Доходы минус расходы», то вы можете снизить базу для
расчета налога за счет своих затрат.
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В расходы включаются фактически оплаченные и документально подтвержденные затраты.

Эти расходы можно учесть, только если они соответствуют списку .ст.346.16 НК РФ

Т.е. в расходы вы можете включить:

— расходы на оплату труда ( ),п.6 ст.346.16 НК РФ

— расходы на все виды обязательного страхования работников, имущества
и ответственности, включая страховые взносы на обязательное пенсионное страхование,
обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи
с материнством, обязательное медицинское страхование, обязательное социальное
страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний,
производимые в соответствии с законодательством РФ ( ).п.7 ст.346.16 НК РФ

Таким образом, вы сможете уменьшить налоговую базу по УСН для расчета налога только
на выплаченную зарплату.

Потому что вы не успеете перечислить НДФЛ и страховые взносы в последний день месяца,
в день выплаты зарплаты 31.03.2023, только если вы не перечисляете их отдельными
платежками.

Ведь с 1 января 2023 года правила перечисления НДФЛ и страховых взносов изменились,
и теперь они уплачиваются единым налоговым платежом.

С 1 января 2023 года на основании  утратил
силу , в соответствии с которым датой фактического получения
налогоплательщиком зарплаты признавался последний день месяца, в котором ему был
начислен доход за выполненные трудовые обязанности.

Федерального закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ
пункт 2 статьи 223 НК РФ

Теперь с 1 января 2023 года дата фактического получения зарплаты определяется
в соответствии с   как день выплаты дохода, в том
числе перечисления на счета налогоплательщика в банках либо на счета третьих лиц.

подпунктом 1 пункта 1 статьи 223 НК РФ

С 1 января 2023 года НДФЛ удерживается как при выплате аванса, так и при выплате
заработной платы по итогам месяца ( ).п.4 ст.226 НК РФ

В соответствии с   с 1 января 2023 года налоговые агенты
обязаны перечислять суммы исчисленного и удержанного НДФЛ за период с 23-го числа
предыдущего месяца по 22-е число текущего месяца не позднее 28-го числа текущего
месяца.

пунктом 6 статьи 226 НК РФ

Таким образом, в день выплаты зарплаты налог удерживается, но не перечисляется.
Перечислить удержанный НДФЛ вы сможете только 1 раз в месяц единым налоговым
платежом.
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Т.е. если налог удержан 31.03.2023 (в период с 23.03 по 22.04), он должен быть перечислен
до 28.04.

При этом в течение 2023 года действует переходный период, в течение которого налоги
и страховые взносы (за исключением «несчастных» взносов) можно уплачивать или через
ЕНП и уведомления, или отдельными платежками.

Если перечисления в бюджет оформлять по прежним правилам, а именно — отдельной
платежкой по каждому налогу, авансовому платежу, взносу или сбору (

), то нужно, чтобы сотрудники ИФНС могли
однозначно установить принадлежность денежных средств к источнику доходов бюджета.

п.12 ст.4
Федерального закона от 14.07.2022 N 263-ФЗ

Такие платежки заменяют собой уведомления. Платежное поручение следует передавать
инспекторам в тот же срок, когда сдается уведомление, то есть не позднее 25-го числа
месяца, в котором наступает срок уплаты налога (взносов и т.д.).

Например, платежное поручение на перечисление страховых взносов подается:

— в ИФНС не позднее 25 числа следующего месяца ( );п.7 ст.431 НК РФ

— в банк не позднее 28 числа следующего месяца ( ).п.3 ст.431 НК РФ

Т.е. теоретически еще можно успеть подать платежку на перечисление страховых взносов
в день выплаты зарплаты.

Но данный способ можно использовать только в случае, если налогоплательщик ранее еще
не подавал уведомлений, а значит, еще не перешел на ЕНП.
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